

滨海街道原林业站站长 山洵学

## 与青山为伴 守护绿色家园

□本报记者 张静

在漫漫山野间有这样一群护林人，他们与绵延茂密的山林融为一体，默默守护着片片山林。原滨海街道农业发展中心林业站站长山洵学就是其中的一员。在平凡的工作岗位上，他数十年如一日，时时严格要求自己，将最美好的青春无私奉献给了林业工作。

在任职期间，山洵学总是闲不住，每天在辖区各个瞭望所、重点林区转悠。路口的防火检查站是杜绝火种进山的最重要关口之一，山洵学几乎每两天就要去检查一遍。“滨海街道有77个进山路口都设置了防火检查站，进山要登记，确保不让外来人员随意上山游玩，确保森林防火安全。”山洵学责任感特别强，每天十四五个小时都



山洵学正在监控室查看山林内情况。

扑在山林上，和防火队员为伴，不是在监控室里查看监控就是在巡视山林的路上。

平日里，不善言辞的山洵学做的

总比说的多。例如，认真总结工作经验，提出居民节日祭祀时，利用焚烧炉集中焚烧，禁止燃放鞭炮的好路子；提出献鲜花文明祭祀的好办法，实现了

街道内无烟祭祀、文明祭祀，获得西海岸新区森林防火指挥部防火专家称号。

组织街道森管队员对辖区内林地、山头进行踏查，发现非法乱捕滥猎行为及时制止并没收捕鸟工具；对辖区内各饭店、宾馆、农家宴食用和经营野生动物现象进行检查，杜绝乱捕滥猎违法行为的发生；每半月组织护林人员进行爬山强训；先后参加了10余次区内救火工作……一直以来，山洵学以高度负责的精神和踏实肯干的态度抓好林业工作，他所管护的林区连续5年未发生过一次火警、火灾以及盗伐盗挖林木现象，使西海岸的森林资源得到了有效保护，用实际行动彰显党员优秀品质。

“核武老人” 魏世杰

## 退休献余热 普及科学知识

□本报记者 王雪

“我志愿加入中国共产党，拥护党的纲领，遵守党的章程……”每一位志愿加入中国共产党的人民群众都会许下这样的承诺。近80岁高龄的“核武老人”——魏世杰，用自己一生兑现了入党时许下的诺言。

魏世杰参加了中国第一颗原子弹、氢弹及导弹核武器的研制工作，在国防科研战线上工作了25个年头，为我国发展作出突出贡献。退休后的魏世杰继续发光发热，把科普宣传作为党员继续发挥带头作用的阵地，“不能船到码头、车到站”。

从各个学校、部队机关到农村、企业，近年来魏世杰做过500余场科普演讲，听众近30万人。此外，他还坚持科



太行山路小学师生在魏世杰老人家中过主题队日。

普写作，《原子小演义》《隐姓埋名的人》《禁地青春》等著作都出自魏世杰之笔。今年疫情发生后，魏世杰和西

海岸“公交明星”于义睦联合推出了《防控新冠肺炎小快板》，讲解和宣传病毒防护小知识，作品一经发布就得

到了网友一致好评。“虽然年纪大了，但还想尽自己所能，普及新冠肺炎的科学知识，让大家保持警惕的同时也不要过于紧张，面对病毒需要保持正确的心态。”魏世杰说。“受疫情影响不能出门，我就想做些小视频讲讲科学家科学发现的故事，通过微博和今日头条两个平台播出。”魏世杰在社交平台极高的活跃度和影响力，吸引了众多粉丝及媒体平台的注意，有媒体平台主动邀请他以优质科学题材作者身份入驻，为弘扬科学精神，提高国民素质发挥更大作用。

“我觉得党员要把入党誓词作为自己终身的追求，把一切都献给党，人要活到老，学到老，奋斗到老，作为一名党员，更要带头示范。”魏世杰坚定地说。

西海岸旅游投资集团职工 高琛

## 助警方办案 巾帼不让须眉

□本报记者 李涛

去年，她是青岛西海岸旅游投资集团全资子公司——仁和物业内勤，工作中勇于创新实践，在大是大非面前态度鲜明，坚决同黑恶势力作斗争。现在，她是青岛西海岸旅游投资集团有限公司第三支部委员会宣传委员，兼职集团纪检专员，协助纪检办公室和党委办公室工作，严于律己、勇于担当，始终严格要求自己。她就是青岛西海岸旅游投资集团职工高琛。

2019年6月24日，高琛在值班时，两名哈尔滨刑警来访。经了解，两名刑警来新区是为抓捕一名在逃诈骗犯，该诈骗犯反侦察能力极强，多次变换居住地，数次逃脱抓捕。在确认了兩名刑警身份真实性后，高琛全力协



高琛在工作中十分专注投入。

助办案。高琛仔细回忆了因工作接触到的业主，发现对警察描述的诈骗犯有一定印象，于是协助警察查找监控

录像，并帮忙试图电话联系试探诈骗犯，然而该诈骗犯同伙落网后，便关闭手机逃脱技术定位。

高琛安排保安提高警惕、加强巡逻，要求发现该诈骗犯踪迹立即报告，并亲自带警察去该犯住所蹲点，帮助警察提前确定该诈骗犯已逃离新区，为办案节省了大量时间。一周后该诈骗犯在广东落网，办案刑警特意给高琛发来感谢信息。

不仅在大是大非面前态度鲜明、立场坚定，在日常工作中，高琛也敢于创新、细致耐心。在她看来，物业服务关乎群众生活的方方面面，工作中她变“被动服务”为“主动服务”，组织工作人员定期入户走访问需，拉近物业与业主间的距离。

高琛表示，将始终以革命先辈的优秀品质和“六大纪律”严格要求自己，激发自己的全部能量，展现共产党员的担当。